KLASIFIKOVANÝ PRACOVNÍ LIST Č. 15
tento vypracovaný list odešlete do pátku 3. 4. (do 23.59) na mail miculkova.andrea@zsbrve.cz
Zakroužkuj správnou odpověď 

1. Oxymorón je přívlastek (= slovo před podstatným jménem), který je v rozporu s významem tohoto podstatného jména (např. tichá bouře, bouře bývá obvykle bouřlivá, když je tichá, je to divné = je to v rozporu)
Co je tedy oxymorón
a) Tajemný hrad
b) Veřejné tajemství
c) Tekoucí voda
d) Bílá oblaka

2. V které větě je chyba (= která věta neodpovídá pravidlům o psaní velkých písmen)
a) Z řek mi nejvíce učarovala Divoká Orlice.
b) Potkali se na ulici Palackého.
c) Letos oslavíme vánoce doma.
d) V Kostelci nad Orlicí jsme nikdy nebyli.

3. V kterém souvětí je chyba v interpunkci (oddělení VH od VV – čárka se píše vždy)
a) Chtěl bych, abys věděla, že jsem to neudělal.
b) Pohlédl na hodinky a zaklel.
c) Pověz mi, co čteš a já ti povím, jaký jsi člověk. 
d) Jeho sestra studovala psychologii, kdežto on se dal na techniku.

4. V které větě je slovo TMA příslovcem? (na příslovce se ptám otázkou JAK)
a) Tmy se bál.
b) Na krajina padla tma.
c) Ve tmě špatně viděl.
d) Bylo tma. 

5. Které souvětí není pravopisně správně
a) S rodiči má hezký vztah, i když se pravidelně nevídají.
b) Řekněte nám nějaký tip nebo radu, která se vám osvědčila.
c) Dlouho váhala, ale nakonec šla z pravdou ven.
d) Napětí se nakonec uvolnilo a všichni se dobře bavili.

6. V které větě je chyba v interpunkci?
a) Toto je jedna z nejnebezpečnějších situací, do které se můžete na dálnici dostat.
b) Ve zdejší půjčovně si půjčíte vše pro cyklistiku pro celou rodinu.
c) U výrobku byla chybně uvedena země původu.
d) Poté, co do útulného domku vstoupíte zarazí vás, několik věcí. 

7. V které větě je chybně uvedeno podstatné jméno?
a) Na první pohled se pasivní domy od těch normálních nijak neliší.
b) Ve zdejší půjčovně si můžete vyzvednout bicykly pro celou rodinu. 
c) Znervózňuje – li vás na dálnici spěchající řidič, sklopte si zpětné zrdcátko.
d) Známý fotbalista si pobyt v nemocnici musí prodloužit.

8. V které větě je podstatné jméno (substantivum) ve 3. pádě č. jednotného? 
a) Po tak dlouhé době většinou dochází k uklidnění psychického stavu většiny obyvatel.
b) Nikdo to s námi nekonzultoval.
c) Z boční ulice se vyřídil černý vůz.
d) Tenisový turnaj ukončil po několika minutách prudký déšť.

9. V které větě je obsažen 3. stupeň PŘÍSLOVCE .(Nezaměňuj příslovce s přídavným jménem, příslovce jsou slova odpovídající na otázku „jak, kdy, kde, kam, proč…“, přídavná jména jsou slova odpovídající na otázku „jaký, který , čí“)
a) Na nejsilnější český tým narazili domácí ve 2. kole.
b) Jednoznačně byli tentokrát nejlepší.
c) Tato souhvězdí je možno spatřit v létě nejjasněji.
d) Byl si tím zcela jist. 

10. V které větě nutně chybí sloveso? 
a) Šup do koupelny.
b) Tome, večeře!
c) Já a ty bratři.
d) Vrabec frnk na střechu.

11. Která z vět je z hlediska interpunkce správně? 
a) Zjišťoval co o ní v novém zaměstnání věděli.
b) Myslím, že nikdo z nich, žádnou chybu neudělal.
c) Protože měla doma dvě děti, potřebovala někdy hlídání.
d) [bookmark: _GoBack]Vyšetřovatelé pracují se třemi verzemi žádná z nich není, však jednoznačná.


